
Изјава супервизора за Брчко Родерика Мура на конференцији
за медије у Брчком

Изјава супервизора за Брчко Родерика Мура на заједничкој конференцији за новинаре са градоначелником
Брчко  Дистрикта,  тужиоцем,  допредсједником Скупштине  и  замјеником шефа полиције  у  Брчком 23.
новембра 2011.

Прије више од двије године, међународна заједница је закључила да институције Дистрикта функционишу
ефикасно и по свему судећи трајно.

Тај закључак означио је важну прекретницу у еволуцији Дистрикта Брчко, као кулминацију бројних година
успјешних реформи. Тај закључак био је такође важан као корак према окончању специјалне међународне
улоге у Брчком.

Овај закључак пролази кроз велику пробу у посљедњих неколико мјесеци, током којих је дошло до можда
најгоре политичке кризе у Дистрикту од његовог оснивања.

А у сљедећих неколико мјесеци суочиће се са можда најтежим тестом.

Питање је да ли су надлежни за спровођење закона и правосудне институције Дистрикта вољне и способне
да се агресивно боре против корупције и да кажњавају оне који крше повјерење јавности и краду из јавних
каса.

Запањио ме је дубоки скептицизам великог броја људи у Брчком, људи из свих слојева друштва, који
сумњају да су њихове институције способне да то одраде. Запањило ме је превладавајуће убјеђење да су
моћни људи у Дистрикту изнад закона.

Операција Бинго нуди прилику институцијама да покажу грађанима да су заиста способне за то, да су
изнад политике и да заиста заслужују повјерење које им је указано.

Наравно, ја не знам да ли су особе против којих се врши истрага криве или не, нити је моја улога да
процјењујем њихову кривицу, односно невиност.

Међутим, оно што знам је да су овдашњи органи за спровођење закона и правосудне институције под
лупом. Њихов приступ овом случају увелико ће утицати на ставове грађана и међународне заједнице о
томе колико су те институције ефикасне.

Љествица није постављена високо. Све што се очекује је да тужиоци и судови праведно дијеле правду и да
осумњичене у овом случају третирају као што би третирали сваког другог грађанина Дистрикта – без
обзира  на  њихово  име,  националност,  страначку  припадност,  или  положај  у  политичком животу  ове
заједнице.

Уколико правосудни органи Дистрикта не положе тест пред којим се налазе, биће то велики корак уназад
за демократски развој у Брчком. То би била порука међународној заједници да правосудни органи нису
истински  независни  и  ослобођени  непримјерених  притисака.   Што  је  још  важније,  то  би  грађанима
Дистрикта потврдило да се правда спроводи селективно и неправедно.

Драго  ми  је  што  су  ми  се  данас  придружили  и  градоначелник  Мирослав  Гаврић,  тужилац  Зекерија
Мујкановић,  замјеник  шефа  полиције  Фахрудин  Селимовић  и  замјеник  предсједника  Скупштине  Иван
Крндељ. Њихово данашње присуство, мени – а надам се и грађанима Дистрикта – показује да вођство
Дистрикта подржава борбу против корупције и настојања да се осигура да се владавина права поштује без
изузетка.

Драго ми је што сам од њих данас чуо о конкретним корацима које ће они  предузети у борби против
корупције у наредном периоду: градоначелник је говорио о акционом плану за борбу против корупције, а
замјеник предсједника Скупштине о иницијативи Скупштине за борбу против корупције. Захваљујем им на
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њиховим напорима и храбрости до сада.

Хвала.


